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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 
Целью контрольной работы является исследование САУ углом тангажа посредством 

статического автопилота. Для выполнения контрольной работы следует использовать  

печатные издания 1 и 2 [Л1, Л2] из списка литературы в программе дисциплины.  

 Структурная схема системы представлена на рис. 3.6 [Л1]. Исходные данные для 

расчѐта коэффициентов САУ соответствуют параметрам продольного канала ЛА и берутся 

из табл. 1.1 , где тип самолѐта определяется по первой букве фамилии студента: А–И – 

лѐгкий самолѐт, Й–С – средний самолѐт, Т–Я – тяжѐлый самолѐт. Высота полѐта задаѐтся 

второй буквой фамилии: А–Н –первый столбец параметров самолѐта, П–Я –второй столбец 

(столбец «H=12 км» для тяжѐлого самолѐта не используется). 

Требуется: 

1) рассчитать коэффициенты автопилота;  

2) определить значения статических ошибок относительно управляющего з  и 

возмущающего f2  воздействий. 

 
 

 

 

Методические указания 
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Коэффициент демпфирования внутреннего контура берѐтся равным единице: 

 

d=1. 

 

Коэффициент Вышнеградского A1 определяется коэффициентом d, а коэффициент A2 

следует взять равным 2,5:    

A2=2,5. 

 

Статические ошибки определяются из уравнения (3.14) при подстановке в него p=0. 

Статическая ошибка относительно управляющего (задающего) воздействия з определяется 

как отклонение от единицы выходной величины    при   з =1  и нулевых возмущающих 

воздействиях  f2=f3=0.    

Статическая ошибка относительно возмущающего воздействия  f2  определяется как 

реакция выходной величины   на возмущающее воздействие  f2=1 при нулевом 

управляющем воздействии з =0 и нулевом возмущающем воздействии  f3=0. 

 

Пример.   

Пусть уравнение САУ имеет вид 
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2
+p+1) =(T1p+1) з+(T2p+1) f2+(T3p+1) f3 . 

 

Тогда статические ошибки будут равны: 

 

1)  Относительно управляющего воздействия ошибка равна 1–, где  определяется из 

уравнения (p=0) 

(T00
3
+T00

2
+0+1) =(T10+1) 1+(T20+1) 0+(T30+1) 0. 

 

2)  Относительно возмущающего воздействия ошибка  определяется из уравнения (p=0) 

(T00
3
+T00

2
+0+1) =(T10+1) 0+(T20+1) 1+(T30+1) 0. 


